

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-490. 259-590.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. április 23.

bb 1. fiatalok vetélkedője komárom megyében

vid-ju hgy

1972. április 23.

a vetélkedés napja volt vasárnap komárom megyében. szellemi és kulturális versenyeken mérték össze tudásukat a fiatalok a megye több településén.

a környei művelődési házban repülj páva körök országos találkozójának területi elődöntőjét rendezték meg. fejér, komárom és veszprém megyei páva körök és népdal kórusok mutatták be műsorukat. rajtuk kívül több budapesti együttes is szerepelt a döntőn.

az esztergomi és a tatabányai művelődési központban az uttörők szép, színvonalas műsorán szórakozott a nézőközönség. mindkét helyen az uttörők városi szemléjét rendezték meg.

tatabányán a megyei könyvtárban a diákpolitikusok izgalmas megyei versenye zajlott le. a megyei vetélkedő előtt a középiskolákban és a szakmunkásképző intézetekben mintegy félezer diák vizsgázott kül és belpolitikából. e helyi versenyek legjobbjai mérték össze vasárnap játékos formában politikai tudásukat, tájékozottságukat, a vetélkedő legjobbjai továbbjutottak az országos döntőbe. /mti/

--

9.15/ju

- 1 -

We 14.15

bb 2. kommunista vasárnap

vid/ju hgy

1972. április 23.

a komáromi állami gazdaságban befejezés előtt áll az ország egyik legkorszerűbb szarvasmarha hizlaldájának építése. a 2000 marha hizlalására készített iparszerű telep létesítése felett a megyei kisz bizottság védnökséget vállalt, s a fiatalok az elmúlt hónapokban értékes társadalmi munkával segítették az építkezést.

vasárnap ismét a fiatalok dolgoztak itt. ezuttal a komáromi járás ifjusági vezetői, kisz titkárok és vezetőségi tagok - mintegy hetvenen - tartottak kommunista vasárnapot. a nagyszabású építkezés befejezéseként fákat ültettek el és parkosították a modern ipari üzemhez hasonló telep területét. a társadalmi műszak végén a kiszések röpgyűlést tartottak és táviratot intéztek az egyesült államok budapesti nagykövetségéhez. követelték a vietnami demokratikus köztársaság bombázásának azonnali megszüntetését. /mt1/

--

bb 3. hazaérkezett Lengyelországból az állami népi együttes

t nn/tr-ju zs hgy

1972. április 23.

szombaton a késő éjszakai órákban hazaérkezett lengyelországból nagyszerű vendégjátékáról az állami népi együttes. a magyar énekesek, táncosok három nagy városban krakkóban, katowicében, és varsóban adtak izelítőt tudásukból a baráti szocialista országok közönségének. a 110 tagú együttes műsora az „ecseri lakodalmas”, mindenütt telt házakat vonzott, s elismerést aratott nemcsak a közönség, de a szakemberek körében is. a tervek szerint az állami népi együttes a következő hónapokban budapestben és vidéken lép fel, augusztusban pedig bulgáriába látogat. /mt1/

--

9.25/ju

- 2 -

bb 4. vasárnaptól ötszámjegyű telefonok dunaujvárosban

vid-ju La

1972. április 23.

vasárnap éjjeltől öt számjegy tárcsázásával lehet telefonálni dunaujvárosban. a beloiannisz híradástechnikai gyár szakemberei az év elején kezdték meg a jelenlegi kétezres dunaujvárosi telefonközpont ötszámjegyű kapcsolásának előkészítését. a nehéz, aprólékos és gondos szerelő munka befejeztével a dunaujvárosi posta műszaki szakemberei szombaton átvették az átlakított központot, s vasárnap nulla órakor elvégezték az átkapcsolást. az ötszámjegyű központ az alapja annak, hogy később a dunaujvárosi hálózatot is bekapcsolják majd a távhálózatba. jelenleg folytatják a telefonközpont már megkezdett ezres bővítését. ezzel a tervek szerint júliusban végeznek. augusztustól háromezer főállomást befogadó központja lesz dunaujvárosnak. /mt1/

--

bb 5. koszorúzások

t vt/tr-ju

1972. április 23.

a nemzetközi neuengamei bizottság budapesti plenáris ülésének részvevői vasárnap délelőtt a mező imre uti temetőben megkoszorúzták a munkásmozgalom nagy halottainak emlékművét.

ugyancsak elhelyezték a kegyelet koszoruját a második világháború idején a náci koncentrációs táborokban elhunyt mártírok emlékművénel, a rákoskereszturi izraelita temetőben. /mt1/

--

bb 6. családi tragédia vértessomlón

i gy/mm-ju

1972. április 23.

komárom megyében vértessomlói lakásán baltával többször fejbevégtá és megölte 62 éves feleségét tumó józsef 67 éves nyugdíjas. ezután felakasztotta magát a lakásban. a családi tragédia okát a rendőrség vizsgálja. /mt1/

--

12.25 ju

- 3 -

bb 14.11

bb 7. a halál oka: szabálytalanság

1 gy/mm-ju

1972. április 23.

Szombaton a x. kerületben a kőbányai úton a megengedett-nél gyorsabban hajtott apja személygépkocsijával bandl Antal 22 éves egyetemi hallgató, s egy teherautónak ütközött. a fiatalember olyan súlyosan megsérült, hogy kórházbeszállítás után meghalt. utasa, szabó Márton 26 éves egyetemi hallgató súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

Csongrád megyében a szentes és csongrád közötti úton Varga János 32 éves gépkocsivezető a szentesi termál tsz tehergépkocsijával elütötte a motorkerékpárján szabályosan haladó szabó Dézsi 24 éves télesztágot. szabó Dézsi és utasa, Szombathelyi János a helyszínen meghalt. a baleset oka: a tehergépkocsivezető szabálytalan előzése. /mti/

bb 8. dr. Biró József külkereskedelmi miniszter nyilatkozata délamerikai utjáról

t kf/kf-ju 1e

1972. április 23.

Szombaton éjjel érkezett haza délamerikai utjáról dr. Biró József külkereskedelmi miniszter, aki - mint ismeretes - járt Peruban, majd résztvett és felszólt Chilében a III. Világkereskedelmi konferencián. Utjáról, tapasztalatairól nyilatkozott a ferihegyi repülőtéren az Mti munkatársának.

Bevezetőben elmondotta, hogy uti célja a világkereskedelmi konferencia volt, közben Limában tárgyalta a perui kormány több tagjával: az oktatásügyi-, a bányászati és energiaügyi-, a közlekedési-, az ipari és kereskedelmi és a gazdasági és pénzügyminiszterrel.

- az utóbbi években ugyanis örvendetesen alakultak gazdasági, kereskedelmi kapcsolataink, Peruval, amelynek hitelt is nyújtottunk - mondotta dr. Biró József. ennek alapján Peru különféle berendezéseket, gépeket, vasúti gördülőanyagokat, orvosi és fogászati műszereket stb. vásárolt hazánktól. megbeszéléseink során a perui kormány részéről újabb igények merültek fel, s ezek már meghaladják az eddigi megállapodásokban rögzített kereteket. ez azt jelenti, hogy újból tárgyalnunk kell, újabb gazdasági megállapodást kell kötnünk. ezért a közeljövőben hazánkba látogat a perui kormány több tagja, várhatóan az egészségügyi miniszter, a közlekedésügyi miniszter, majd a gazdasági és pénzügyi miniszter, aki egyben a magyar-perui kormányközi bizottság perui elnöke is. a budapesti megbeszéléseken állapítjuk meg majd azokat a kereteket és feltételeket, amelyek a következő években lehetővé teszik kereskedelmi, gazdasági kapcsolataink további fejlődését.

/ folyt. köv. /

12.50/ju

- 4 -

bb 8. / dr. Biró József ... 1. folyt./-ju

- azért szóltam külön a gazdasági kapcsolatokról, - hangsúlyozta a miniszter - mert kapcsolatunk Peruval nem merül ki az áruhitelben, Peru érdekelt a műszaki-tudományos együttműködésben, ezen belül a szakemberképzésben is. ennek megfelelően megbeszéléseink során megerősítettük az országaink között korábban létrejött műszaki-tudományos megállapodást is.

a miniszter Santiago de Chileben a magyar delegáció vezetőjeként felszólt az unctad III. ülésén.

- a világkereskedelmi konferencián felszólasomban azokat az elveket képviseltem, amelyekben itthon és a szocialista országokkal főbb vonalakban megállapodtunk. véleményünk szerint meg kell szüntetni a széleskörű nemzetközi kereskedelem akadályait, vagy legalább is közelebb kell hozni egymáshoz a különböző fejlettségi szinten élő, gondolkodó, kereskedő országokat; az eltérő gazdasági és társadalmi rendszerű országok kereskedelmét, s a világ gazdasági problémáinak megoldásánál minden ország érdekeit figyelembe kell venni.

- a konferencián sok európai ország, - különösen a szocialista országok - hangsúlyozták a kelet-nyugati kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének szükségességét, amelyre az utóbbi években egyébként egyes fejlett tőkés országok természetesen saját, általában egész országukat érintő-, problémáikat vetették fel. élesen merült fel részükéről, - s ezt a szocialista országok is támogatták - hogy megoldást kell találni a világ pénzügyi kérdéseivel kapcsolatos problémákra. a nemzetközi kereskedelemben olyan új pénzügyi, fizetési rendszer bevezetése szükséges, amely megfelel valamennyi ország érdekeinek. ez a véleményt egyes tőkés országok, különösen Franciaország képviselői is támogatták, szorgalmazva a kérdés mielőbbi megoldását. a konferencia tapasztalatai azonban azt mutatják, hogy e tekintetben nincs teljes egyezés a fejlett tőkés országok álláspontja között. ugyanakkor eltérő a fejlődő országok véleménye is. ezek közül az országok közül a konferencia véleménye szerint a legalacsonyabb nemzeti jövedelemmel rendelkezőket kell a legjobban segíteni ipari termelésük fejlesztésében, életszínvonaluk növelésében, gazdasági kapcsolataik bővítésében, mégpedig nem valamilyen ingyenes segély útján, hanem a gazdasági fejlesztéshez nyújtott hitelekkel.

- Lényegében a konferencia vitájának közepén jött el Chiléből. a vitában addig a különböző országok képviselői elvileg foglaltak állást az unctad ülés napirendjén szereplő kérdésekben. a különböző bizottságok konkrét tevékenységére még csak ezután kerül sor. a világkereskedelmi konferencia munkájának zöme még hátra van. a magyar küldöttség tagjai lehetőségeikhez mérten mindent megtesznek, maximálisan közreműködnek a konferencia sikere érdekében.

/ folyt. köv. /

13.15/ju

- 5 -

részéről is megnyilvánult a hajlandóság. A fejlődő országok

bb 8. / dr. biró józsef ... 2. folyt./-ju

befejezésül a miniszter elmondotta, hogy utban hazafelé madridon átutazott, találkozott a spanyol külügyi és kereskedelmi államtitkárral, akik udvariassági ebédet adtak tiszteletére.

- beszélgetéseink során megállapítottuk, hogy országaink között a kereskedelmi kapcsolatok az elmúlt két évben kedvezően alakultak, jól fejlődtek - mondotta a miniszter. a gazdasági együttműködésnek azonban még vannak további lehetőségei, amelyeket jobban ki kell használni. ezért például magyar küldöttség utazik majd madridba, ahol a forgalom fejlesztése érdekében meghatározzák a következő évek feladatait - fejezte be nyilatkozatát dr. biró józsef. /mti/

..-

bb 9. husz fiatal érdemelte ki a kazinczy-érmet a ,, szép magyar beszéd,, idei országos döntőjén

pá-ju hgy

1972. április 23.

pénteken és szombaton került sor győrtött a rába művelődési központban a péchy blanka színművésznő által alapított kazinczy díj, a ,, szép magyar beszéd,, középiskolák és szakmunkás tanulóinak országos döntőjére. az ország minden részéről döntőbe került 66 fiatal lépett pódiumra és mondta el a szabadon választott, majd a kötelező szöveget a zsűri előtt, melynek elnöke dr. bencédi józsef, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője volt.

vasárnap a déli órákban került sor az ünnepélyes eredményhirdetésre. dr. bencédi józsef, értékelte a versenyt. hangsúlyozta: az idei verseny minden eddiginél kiegyensúlyozottabb volt. a magas színvonalat bizonyítja, hogy tíz-tizenkét versenyző között alig egy pont különbséget tudott megállapítani a zsűri. a versenyen résztvevő tanulók, különösen a kötelező szövegek elmondásával bizonyították, hogy minden szöveget többféleképpen lehet jól előadni.

/ folyt. köv./

13.35/ju

- 6 -

16.10

bb 9. / husz fiatal ... 1. folyt./-ju

péchy blanka, a zsűri döntése alapján átadta a díjakat.

a kazinczy érmet, a velejáró pénzjutalmat, valamint a kisz központi bizottság külön jutalmát hatan érdemelték ki: gácsér mária, a hatvani bajza józsef gimnázium és szakközépiskola, sárossy kinga, az egri gárdonyi géza gimnázium és szakközépiskola, révész lászló, a székesfehérvári józsef attila gimnázium és szakközépiskola, bánk judit, a budapesti fazekas mihály fővárosi gyakorló általános és gimnázium, hész erzsébet, a budapesti ságvári endre elte gyakorló általános iskola és gimnázium, jelenko istván, a miskolci 1-es számú szakközépiskola tanulója. ezen kívül 14-en kaptak még kazinczy érmet és pénzjutalmat. /mti/

..-

bb 10. szücs árpád festőművész kiállítása szegeden

vid-ju hgy

1972. április 23.

szegeden a móra ferenc muzeum horváth mihály utcai képtárában vasárnap nyílt meg szücs árpád festőművész-rajztanár kiállítása. a délalföldi tárlatokon rendszeresen szereplő szücs árpádnak ez a második önálló ,, bemutatkozása,, amelyen ötven olajfestménye és grafikája szerepel. a kiállítást szelesi zoltán művészettörténész nyitotta meg. /mti/

..-

bb 11. eszperantó nap makón

vid-ju hgy

1972. április 23.

makón a józsef attila ünnepségsorozat keretében vasárnap eszperantó-napot rendeztek. délelőtt a városi művelődési központban dr. forgó istván városi tanácselnök nyitotta meg az ünnepséget, amelyen eszperantó nyelven emlékeztek meg józsef attiláról és adtak elő verseiből.

/ folyt. köv./

13.35/ju

- 7 -

16.10

bb 11. /eszperantó ... 1. folyt./-ju

délután a magyar eszperantó szövetség csongrád megyei területi bizottsága nyilvános ülést tartott. az ülésen elhatározták, hogy szegeden májusban a finn testvérvárost, turkut, a későbbiek során pedig a szovjet testvérvárost, odesszát ismertető hetet rendeznek. csongrádban mintegy 3.000-n vesznek részt az eszperantó mozgalomban. a turkui és az odesszai heteken a testvérvárosokat bemutató kiállítások nyílnak szegeden. /mti/

bb 12. szántó kovács jános ünnepek hódmezővásárhelyen

vid-ju hgy

1972. április 23.

hódmezővásárhely lakossága vasárnap születése százhuszadik évfordulóján emlékezett meg az agrárszocialista mozgalom kiemelkedő egyéniségéről, szántó kovács jánosról. a kincses temetőben felavatták szántó kovács jános sírhelyét, ahol a megemlékezés virágait a családtagok - unokák és dédunokák, majd a városi pártbizottság, a tanács és a hazafias népfront képviselői helyezték el.

délben a város főterén a szántó kovács jános nevét viselő intézmények: az általános iskola, a középiskolai kollégium, a termelőszövetkezet és a munkásör zászlóalj megkoszorúzta az agrárszocialista mozgalom emlékművét.

délután a petőfi művelődési központban a szántó kovács jános kollégium irodalmi színpada a szántó kovács-perből dramatizált részleteket adott elő. /mti/

bb 17. vendégül látták patronáltjaikat

vid-ju hgy

1972. április 23.

a szombathelyi isis szálló szocialista brigádjai évek óta patronálja a gencsapáti nevelőotthon kis lakóit. vasárnap ismét találkoztak a brigád tagjai patronáltjaikkal. ez alkalommal a nevelőotthon tizenhét ötödik osztályos diákját látták vendégül. a patronálók mindenfajta jóval elhálmozták az otthoni lakóit, akik nagy örömmel, hálával viszonozták a szeretetnek e megnyilvánulását. /mti/

13.45/ju

- 8 -

bb 13. jól sikerült a balatoni kutyavásár

vid-ju hgy

1972. április 2-.

vasárnap nemcsak a ragyogó napsütéses időjárás vonzotta a vendégeket a balaton déli partjára, hanem a siótur és a magyar ebtenyésztők országos egyesülete által siófokon első ízben megrendezett balatoni kutyavásár is. a szállodasor és a motel étterem környéke már szombaton csaholástól volt hangos vasárnapig mintegy félezer különböző fajtájú kutya - a pekingi palotától a fehér puliig - érkezett gazdájával a vásárra. a két nap alatt több mint kétezren tekintették meg a vásárt, ahol főként a magyar fajtákat a vizslát és a pulit, ezenkívül a boxereket és a német juhász fajtákat keresték. sok törzskönyvezett, vagy törzskönyvezhető - cserélt gazdát. hamos józsef nagybányai nyugdíjas például öt fenyés, koromfekete szőrű pekingi palota fajtával jelent meg és már az első nap reggelén elkelt az egyik kétezer forintért. az első balatoni kutyavásár várakozáson felül sikerült és minden évben megkívánják rendezni siófokon. /mti/

bb 14. szőlészeti, borászati ankét kőszegen

vid-ju hgy

1972. április 23.

vasárnap szőlészeti és borászati ankétot rendeztek kőszegen a művelődési központ lovagtermében. az ankéton - melyen a kőszegi és környékbeli szőlőtermelők vettek részt - szövényi istván muzeumi igazgató, a szőlőtermelés jelentősége a régi kőszegi életében, címmel tartott előadást. ismertette, hogy kőszegen és környékén egykor messze földön híres borok teremtek. az 1599-ből származó egyik dokumentum például igazolja, hogy a kőszegi hegyoldalakon 800 hold szőlő pompázott. ezt bizonyítja az 1740-től vezetett szőlőjövés könyve, s egy 1746-ban kelt városi jegyzékönyv is, amely szerint: „az bornál, az n. városnak nintsen egyebekben másabb gazdálkodása,„

még a századforduló után is tízezer hektoliter bor termelt a kőszegi hegyekben. a szőlők dűlőjének nevezett területen és a királyvölgyben termelték a híres kőszegi furmintot. a város gazdag bortermő hagyománnyal rendelkezik, s most a szőlőtermelő gazdák ismét összefogtak az egykor híres szőlőkultúra rekonstrukciójának megoldására. / folyt. köv./

14.00/ju

- 9 -

16 25

bb 14. / szőlészeti, ... 1. folyt./-ju

az előadás után tudományos kutatók tájékoztatták az ankét résztvevőit a kőszeg és környékére engedélyezett és javasolt szőlőfajtákról, a szőlő korszerű műveléséről, metszsmódjairól és a borkezelésről is. /mti/

--

bb 16. befejeződött a kísérleti iskolák pedagógusainak és diákjainak a tanácskozása székesfehérváron

vid-ju hgy

1972. április 23.

vasárnap befejeződött a kísérleti iskolák pedagógusainak és diákjainak a tanácskozása székesfehérváron. az ország 53 közép és szakmunkásképző iskolájából érkezett nevelők és fiatalok azt vizsgálták meg, hogy bevált-e a két éve meghirdetett mozgalmi kísérlet, amelynek célja a kiesz munka hatékonyságának növelése, az alapszervezetek szocialista közösséggé való formálása és a kiesz szervezetek önállóságának növelése volt.

a kétnapos tanácskozáson szekcióüléseken vitatták meg a kísérlet tapasztalatait és megállapították, hogy a kísérlet beváltotta a hozzá fűzött reményeket. az új típusú kiesz munka mozgalmi élete erősödött, a tagok érdeklődését, aktivitását jobban kielégíti a jövőben folytatják majd a kísérletet. /mti/

--

bb 18. képzőművészeti kiállítás nyírbátorban

vid-ju hgy

1972. április 23.

vasárnap a nyírbátori báthori István muzeumban nyitották meg a berecz andrás festőművész kiállítását. a tárlaton az ismert nyíregyházi festő mintegy 40 művét mutatják be. a kiállítást gyűró Imre, a megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg. /mti/

szabócs

--

14.15/ju

- 10 -

bb 15. időjárásjelentés

-ju hgy

1972. április 23.

a meteorológiai intézet jelenti április 23-án 12 órakor:

többfelé újabb eső.

a hűvös és az enyhe levegő egymásra hatása következtében az alpok és a kárpátok vidékén továbbra is változékony az idő, többfelé esik az eső. észak felől skandinávián át hideg, sarkvidéki eredetű leghuállomok áramlanak szárazföldünk belseje felé. vonulástukat norvégiában, svédországban és finnországban erős szelek, záporok, helyenként hózáporok jelzik. a hűvös levegő első gyengébb hullama a cseh-méncét és lengyelországot is elérte. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása az észak felől érkező hűvös levegő hatása alá kerül.

házánkban szombaton a dunántúlon változóan, máshol általában erősen felhős idő volt. jelentősebb napsütést csak a délnyugati országrészben észleltek. sokfelé esett az eső, záporos, többfelé zivatar kíséretében. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között váltakozott, de néhány helyen elérte a 11-18 mm-t, sőt sárospatakon 20, egerben 39 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben 16-22 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra a dunántúl nyugati felén 2-7, máshol 7-12 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az északnyugati megyékben erősen felhős, máshol változóan felhős idő volt. egy-két helyről esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor északnyugaton 11-14, máshol 14-18 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13,9 fok volt, 1,4 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: időnként borultságig növekvő felhőzet, többfelé eső, néhány helyen zivatar. mérsékelt, többhelyen élénk nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 15-19 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 320 cm. /mti/

--

14.25/ju

- 11 -

17.4
H

bb.19. vöröskeresztes falunap káldon

vid/p hgy

1972.április.23.

a celldömölki járási kórház és vradó állomás vöröskeresztes falunapot rendezett vasárnap káld községben. a nap önkéntes vradással kezdődött, majd az ifju vöröskeresztesek vetélkedőjét bonyolították le. délután a családi lap szerkesztői találkoztak az olvasókkal a művelődési otthonban. ezt követően megjutalmazták a legjobb vradókat, és szervezőket./mti/

--

bb.20. befejeződött a szegedi éneklési verseny

vid/p hgy

1972. április.23.

vasárnap véget ért szegeden a csongrád megyei énekzene tagozatu általános iskolák kétnapos bicinium éneklési versenye, amelyet kodály zoltán születésének 90-ik, halálának ötödik évfordulóján rendeztek. a kodály zoltán bicinium hungarica művére alapozott vetélkedőn 6 iskola több mint 400 tanulója lépett pódiumra. a programban közös népdaltanulás, énekes népi játékok és zenés fejtörő is szerepelt. a találkozót megtekintették a magyarországi tanulmányuton lévő amerikai, kanadai, argentin, japán és egyéb külföldi zenepedagógusok.

a második napon a józsef attila tudományegyetem ady téri épületének nagytermében tartott kórus hangverseny után a résztvevők megkoszorúzták a dóm téri nemzeti emlékcsermokban bartók béla és kodály zoltán emlékműveit./mti/

--

bb.21. muflont telepítettek a borsönybe - küldöttközgyűlést tartottak a pest megyei vadászok

vid /gö/p hgy

1972.április.23.

a magyar vadászok országos szövetsége pest megyei intézőbizottságának vasárnap tartott küldöttközgyűlésén megállapították: eredményes négy évet zártak. a tanácskozáson 85 területtel rendelkező és 25 bérkilövésre alakult vadásztársaság munkáját összegezték. a legjobb eredményt a vadállomány gyapritásánál, a fácán félvad tenyésztésénél érték el.

/folyt köv ./
13.10/p

- 12-

bb.21. muflont telepítettek..... 1.folyt /p

megkezdtek a szirtifogoly tenyésztését is, s végrehajtották korábbi határozatukat: muflont telepítettek a borsönybe.

az elmúlt négy év rekord idoszaka volt pest megye vadászainak. csak tavaly többek között 42.000 fácánt, 18.000 nyulat, 1450 őzet, 950 vaddisznót és 700 szarvast ejtettek el. ezzel arányosan növekedett a vadértékesítés is: négy év alatt 305 tonna szarvast, vaddisznót, őzet, apróvadból pedig 123 tonnát adtak át a mavadnak. a következő évek egyik legfontosabb feladatául a nyul félvad tenyésztésének elterjesztését jelölték meg. ezenkívül gimszarvas telepítéssel folytatják a borsöny állományának vérfelzárkózását és fejlesztik a szirtifogoly törzsállományát. a hozzászólások után megválasztották a megyei intézőbizottság vezetőit, tagjait./mti/

--

bb.22. gödöllőm befejeződött az egyetemisták, főiskolások országos vers és prózamondó fesztiválja

vid/gö/p hgy

1972.április.23.

gödöllőm, az agrártudományi egyetemen vasárnap véget ért az egyetemisták, főiskolások országos vers és prózamondó fesztiválja. a három napos kulturális szemlén az ország csaknem valamennyi egyeteméről és főiskolájáról 76 hallgató szerepelt. a zsüri elnöke, debreczeni tibor, a népművelési intézet előadó-művészeti osztályának vezetője értékelte a vers és prózamondók teljesítményét, majd dr. nagy lászló tanszékvezető egyetemi tanár, rektorhelyettes osztotta ki a fesztivál díjait, az arany, ezüst és bronzfokozatu okleveleket./mti/

--

bb.23. vasárnapi primőrexport csongrádból

vid/p hgy

1972.április.23.

csongrádban a kiadás esőzések után olyan jól fejlődnek a primőrök, hogy vasárnap sem szünetelnek a szállítások. a szövetkezetek megyei értékesítő központjának telepein vasárnap 360.000 fej salátát vettek át. ebből 220.000-et a német demokratikus köztársaságba és csehszlovákiába küldtek. a tiz-tizenkét deka súlyu szép fejű salátákat szőreg, deszk, kübekháza, tiszasziget és ujszentiván községek kiskertjeiben termelték. a hűtővagonokban még tízezer darab - fóliasátrakban nevelt - szentesi korai karalábé, utazott, külföldre.

/folyt köv ./
13.20/p

-13-

17

17

bb.23. vasárnapi primorexport.....1.folyt/p

ugyanakkor 140.000 fej vasárnapi szedési csongrádi sa-
látát árusítanak hétfőn reggel a budapesti üzletekben, vásárcsar-
nokokban./mti/

bb.24. befejeződött a tudományos diákkonferencia

vid/p hgy 1971. április.23.

vasárnap végetért a tudományos diákkörök tizedik
országos konferenciája természettudományi szekciójának háromna-
pos eseménysorozata, a nyíregyházi tanárképző főiskolán, a tudó-
mányos tanácskozásnak külföldi résztvevői is voltak.

a pénteki és szombati szekció ülések után vasár-
nap került sor a plenáris ülésre, amelyen bíró zoltánnak, a mű-
velődésügyi minisztérium felsőoktatás-politikai főosztálya kép-
viselőjének bevezetője alapján az új diákköri szabályzat-terve-
zetet vitatták meg. az ezt követő záróünnepélyen dr. láng istván,
a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese értékelte, fog-
lalta össze a konferencia munkáját, majd barabás jános, a kisz-
kb osztályvezetője kiosztotta a legjobb pályamunkák díjait. a
kisz központi bizottsága és a művelődésügyi minisztérium 2000
forintos közös díját 12-en kapták meg. ezenkívül még ötven-
egy 1500, illetve 1000 forintos díjat nyújtottak át./mti/

bb.25. állami gondozott gyermekek találkozója horpácson

vid/p hgy 1972. április.23.

a nógrád megyei gyermek-és ifjúságvédelmi napok kereté-
ben, vasárnap megrendezték a felsőpetényi, erdőtarcsai és hor-
pácsi állami nevelőotthonok lakóinak megyei találkozóját hor-
pácson. a tanács megvendégelte a gyerekeket, ők pedig legsikerül-
tebb műsorszámuk bemutatásával kedveskedtek egymásnak, a neve-
lőotthon parkjában sportversenyeket, közös játékokat szerveztek.
/mti/

14.25/p

ke 17 g

bb.26. mhsz aktivaértekezlet szombathelyen

vid/p hgy 1972. április.23.

aktivaértekezletet tartott vasárnap szombathelyen, a
fegyveres erők klubjában a magyar honvédelmi szövetség városi
vezetősége. az értekezleten gáspár elemér, az mhsz városi tit-
kára megállapította, hogy a gépkocsivezető-, a rádióelektronikai
képzés lényegesen felülmúlja a korábbi képzés színvonalát. több
középiskolában bevezették a rádió-távirászt oktatást. dicsérőleg
emlékezett meg a repülőklub tagjainak lelkes munkájáról és arról,
hogy az ifjúságot tömegesen vonták be a modellezés és versenyezte-
tés szép munkájába.

külön szólt a városi titkár a határőr előképzés
eredményeiről, s bejelentette, hogy az erre fordított társadalmi
erőfeszítések mind visszatérülnek a hadseregben és a népgazdaság-
ban is.

a felszólalók többek között hangsúlyozták, hogy az
eddiginél még több nőt és fiatalt kell bevonni az mhsz munkájába.
a szocialista haza védelmére tudatosan kell készülni./mti/

bb.27. szarvason megnyílt a „paraszti élet”, ii. országos
fényképkiállítás

vid/p hgy 1972. április.23.

tessék sámuel születésének 230. és szarvas város
ujratelepítésének 250. évfordulója alkalmából szarvason meg-
rendezték „a paraszti élet”, című ii. országos fényképkiállí-
tást. 59 fotóművész száz alkotásával láthatják az érdeklődők az
átalakult magyar mezőgazdaságot, a parasztság megváltozott é-
let és munkakörülményeit.

a kiállítást juhász sándor a szarvasi városi tanács
elnökhelyettese nyitotta meg, majd öt- a legjobb képeket ki-
állító fotósok ezer-ezer forintos díjat adott át; közülük
hármán - fehérváry ferenc, kun kovács lászló és kozák albert
- az mti fotóriporterei. tizenhatan tárgyjutalmat kaptak./mti/
14.55/p

ke 17 g

bb.28. fischer ernő festőművész kiállítása békésen

vid/p hgy

1972. április.23.

fischer ernő festőművész, a szegedi tanárképző főiskola rajz tanszékvezető tanárának, alkotásaiból rendeztek kiállítást békésen a jantyik mátyás muzeumban. a bemutatón főként ragasztás és festés kombinációval készült modern csodéleteket, tájképeket, faliszőnyeg és szentély vázlatokat láthatnak érdeklődők.

a festőművész munkásságát dér endre józsef attila díjas író méltatta. ezután a békés megyében dolgozó egykori tanítványaival tartott baráti találkozót fischer ernő, amelyen a rajz, a képzőművészet időszerű problémáit, módszereit vitatták meg. /mti/

--

bb.29. ifjúsági napok kezdődtek kőszegen

vid/p hgy

1972. április.23.

vasárnap nyitották meg kőszegen a jurisich vár lovagtermében az ifjúsági napokat, melyen horváth lajos, a kisz vas megyei bizottságának első titkára mondott beszédet. ezt követően a város legjobb műkedvelői adtak kulturális programot, amelynek keretében a külföldön is sok sikert aratott szombathelyi ungarcsa táncgyűjtes is fellépett.

az egy héttig tartó ifjúsági napokon több kiállítás nyílik, számos ifjúságot érintő előadás, vetélkedő, baráti találkozó, sportversenyt tartanak. a rendezvénysorozat egyik kiemelkedő eseménye lesz az április 26-án kezdődő és három napig tartó országos találkozó, melyen a textiles műszaki fiatalok tárgyalják meg az iparág legfontosabb feladatait. /mti/

--

15.10/p

-16-

He 17g

bb.30. koszoruzás direktóriumai vezetők emlékművénél

vid/p hgy

1972. április.23.

vasárnap a párt, tanács és a társadalmi szervek képviselői, kisz fiatalok helyezték el a hála és a megemlékezés virágait a tanácsköztársaság bukása után meggyilkolt gyulai direktóriumai vezetőknek a város határában a veselyhídnál levő emlékművén. a direktóriumai vezetők életét, munkásságát mihucza józsef a gyulai harisnyagyár kisz titkára méltatta. /mti/

--

bb.31. uttörők kulturális seregszemle dunaujvárosban

vid/p hgy

1972. április.23.

a dunaujvárosi ifjúsági napok egyik eseményeként vasárnap az uttörők kulturális seregszemléjét és bemutatóját tartották meg a bartók béla művelődési házban. nyolc uttörők csapat legjobb versmondói, színjátzóit, táncosait, bábosait és kórusait mutatták be tudásukat. győr zsuzsa, városi uttörők titkár a zsüri döntése alapján hat uttörők csapatnak arany oklevelet kettőnek ezüst oklevelet nyújtott át. /mti/

--

bb.32. szombat-vasárnapi kommunista műszakok a harcoló vietnami néppel és a gyarmati ifjúsággal vállalt szolidaritás jegyében

gy/mm/p hgy

1972. április.23.

a kisz-szervezetek kezdeményezésére szombaton és vasárnap sok helyen tartottak kommunista műszakot az ifjummunkások, a harcoló vietnami néppel és a gyarmati ifjúsággal vállalt szolidaritás jegyében.

a győr-sopron megyében több mint 8 ezer ifju kommunista vette ki részét a nagy munkacsióból. szombaton a megye négy városában, győrött, sopronban, mosonmagyaróváron és kapuváron 11 ipari üzemben állt a munkaadók mellé több mint 1.500 fiatal. nagy lendülettel folyt a munka győri édaasz, a volán vállalat, a soproni pamutipari vállalat, a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár és a kapuvári huslizem termelőreszlegeiben. a z önkéntes társadalmi műszakok vasárnap győrött a város diákjainak és üzemi fiataljainak nagyszabású városcsinosítási akciójával folytatódott. a győri diákok a város 12 pontján - így például az idegenforgalmi nevezetességű belvárosban, a május 1-én nyíló vídamparkban, a gyárvárosi és az új ady-lakótelepi parkokban - végeztek tereprendezeit.

/folyt köv ./
15.30//

-17-

He 17g

bb.32. szombat-vasárnap 1.folyt /p

negyven üzemben, termelőszövetkezetben, állami gazdaságban mintegy 5 ezer nógrád megyei kiszista dolgozott. a salgótarjáni süköveggyárban, a zagyvarónai ötvözetgyárban, a balassagyarmati kábelgyárban a termelőmunkában vettek részt a fiatalok. másutt az üzem, intézmény, lakótelep parkosításában és rendezésében segítettek. bárnán a művelődési otthon, mátraverebélyen az ifjúsági klub építésén dolgoztak a kiszések. a nógrádi fiatalok hétvégi munkájából származó pénzüsszeget a vietnami szolidaritási csekkszámlára fizetik be.

szabolcs-szatmár megyében is több ezer fiatal serénykedett a hétvégén a kommunista műszakokon. csupán nyíregyházán is mintegy 1.500 fiatal állította pihenőnapját a nemes cél szolgálataiba. az országos gumipari vállalat nyíregyházi pálma gumigyárában például 750 fiatal és felnőtt dolgozó állt munkába. szorgos munka folyt a nyíregyházi építő és szerelő vállalat építkezéseiben, a hajtómű-és felvonógyár nyíregyházi telepén. kommunista műszakot tartottak vasárnap a barátság ii. kőolajvezeték fényeslitkei fogadóállomásának építkezésén is. a kiskvárdai középiskolákból, a járás községeiből és a záhonyi MÁV átrakoállomásról - a kőolajvezeték szakembereinek irányításával. - 257 fiatal vett részt a tereprendezésben. a fiatalok a kommunista műszakokért járó munkabéruket a vietnami nép megsegítésére, továbbá a tanyai kollégiumi alapra ajánlották fel.

a somogy-zala megyei téglá-és cserépipari vállalatokhoz tartozó gyárak dolgozói lenin születésének évfordulója alkalmából kétnapos kommunista műszakot tartottak. csaknem kétezren vettek részt a munkában, amelynek eredményeként 1 millió darab nyerstéglát készítették és több mint egymillió darab égetett téglát szedtek ki a kemencékből. a siófoki kőolajvezeték vállalat 250 kiszistája vasárnap szintén fényeslitkén a barátság ii. távvezeték építésénél tartott kommunista műszakot. nagyaton 500 kisz-fiatal vett részt a városrendezési munkákban. /mti/

--

15.45/p

-18-

bb.33. befejeződött a szekszárdi országos zongoraverseny

vid/p hgy

1972. április.23.

szekszárdon vasárnap befejeződött a zenetanárok első országos zongoraversenye, amelyet liszt ferenc emlékének jegyében, műveinek megszólaltatásával rendeztek.

a bábics mihály megyei művelődési központban tartott, zongoraversenyen hazánk minden részéből 39 fiatal zeneiskolai tanár vett részt. szegedi ernő, a budapesti zeneakadémia tanára hirdette ki a végeredményt, amely szerint az ötezer forintos első díjat thész lászló szekszárdi, a négyezer forintos második díjat fesztóry ágnes nyíregyházi, a háromezer forintos harmadik díjat pedig danicsné kiss éva kecskeméti zenetanárnak ítelték. rajtuk kívül pénztárosné ángyán erzsébet budapesti, dobai tamás bajai zenetanárt és lányi péter dombóvári zeneiskolaigazgatót különdíjjal jutalmazták. /mti/

--

bb.34. jugoszláviába utazott a partizán szövetség küldöttsége

t vt/tr/p hgy

1972. április.23.

a jugoszláv népfelszabadító háboru harcosai egyesületének szövetsége meghívására vasárnap - uszta gyula főtitkár vezetésével - belgrádba utazott a magyar partizán szövetség küldöttsége. jugoszláviai tartozkodása során a delegáció tárgyalásokat folytat a két szövetség tevékenységét érintő kérdésekről, az együttműködés továbbfejlesztéséről. /mti/

--

bb.35. a diákpolitikusok országos vetélkedőjének megyei döntője

gy/mm/p hgy

1972. április.23.

vasárnap orosházán a petőfi művelődési központban rendezték meg a diákpolitikusok országos vetélkedőjének békés megyei döntőjét. a helyi középiskolákból és szakmunkásképző intézetekből érkezett diákok legjobbjai - összesen 24-en - adtak számot kül-és belpolitikai, történelmi, földrajzi, politikai jártasságukból. a szép számmal megjelent közönség előtt vizsgáztak a dózsa-féle parasztháboru és 1919-es eseményeiből. a két legjobb versenyző az országos döntőbe jutott.

/folyt köv ./

15.55/p

-19-

ke 17.45

bb.35. a diákpolitikusok.....st folyt /p

a diákpolitikusok vetélkedőjének nógrád megyei döntőjén a salgótarjáni madách imre gimnáziumban ugyancsak vasárnap mérte össze tudását a megye 22 diákja. a megyei vetélkedő legjobb versenyzői szintén részt vesznek májusban a budapesti országos döntőn.

kaposvárott a kilián györgy ifjúsági és uttörőházban boyolitották le a diákpolitikusok somogy megyei vetélkedőjét.
/mti/

--

bb.36. befejeződött az építőipari fiatalok kétnapos parlamentje

1 gy /mm/p hgy

1972. április. 23.

dunaujvárosban vasárnap ért véget az építő-és építőanyagiparban dolgozó fiatalok kétnapos tanácskozása. vasárnap a résztvevők három szekcióban - a kivitelező építőipari, az építőanyagot és szerkezetet gyártó, valamint a tervezőintézetekben dolgozó fiatalok - tanácskoztak. a párt ifjúságpolitikai határozatával és az ifjúsági törvénnyel kapcsolatos feladatokról, köteleességekről és jogokról mondták el tapasztalataikat.

tóth imre, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium pártbizottságának titkára a tanácskozás résztvevőjéhez szólva kiemelte: a fiataloknak az építőiparban, különösen az új technológiák területén és a korszerű eljárások megvalósítása érdekében a jövőben jobban és kezdeményezőbb módon kell dolgozniuk. mint mondta, a minisztérium vezetői a feladatok megoldásában számítanak a fiatalokra, hiszen az építőiparban dolgozók 40 százaléka 30 éven aluli. a tanácskozáson elhangzott javaslatokat a bizottság eljuttatja majd az illetékes szervekhez. /mti/

--

16.05/p

-20-

He 179

bb 37. csehszlovák tudományos és műszaki delegáció érkezett budapestre

t bé/mm um hg

1972. április 23.

dr. ajtai miklósnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökének meghívására vasárnap csehszlovák tudományos és műszaki delegáció érkezett budapestre, Ladislav supka, a csehszlovák szocialista köztársaság műszaki és beruházási minisztere vezetésével. fogadásukra a ferihegyi reptéren megjelent dr. ajtai miklós, dr. osztrovszky györgy, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese, valamint frantisek dvorsky, csehszlovákia magyarországi nagykövete. /mti/

--

bb 38. 10.000 óra - társadalmi munkával egerért

vid/um hgy

1972. április 23.

az „együtt egerért!”, elnevezésű városszépítő akció keretében vasárnap már ezernél többen végeztek társadalmi munkát város utcáin. a várost átszelő mintegy három kilométer hosszú lenin ut számos pontján már kora reggeltől dolgoztak a parkok, terek szépítésén. több üzem dolgozója a játszóterek rendezésében vettek részt. a hazafias népfront kezdeményezésére indult városszépítő akcióban már harmadik vasárnap vesznek részt a városukat szerető egriek és összesen tízezer óra társadalmi munkára vállalkoztak. /mti/

--

He 196

- 21 -

v é g e